
平成 27年第２回定例会一般質問２日目

〔金城好春議員　登壇〕

○14番　金城好春君　２日目のトップバッターとして、通告書にしたがい３点質問いたし

ます。１点目、養豚農家の防疫対策に補助を（１）県内の養豚業で４月と５月に連続して

豚流行性下痢（ＰＥＤ）が発生したと新聞報道があった。本町での防疫対策はどうなって

いるか。（２）沖縄県中央家畜保健衛生所のマニュアルによると、この病気は豚流行性下

痢ウイルス（ＰＥＤ）の感染により、すべての年齢の豚が感染するという。新生豚が感染

すると２、３日で死亡すると発表しています。養豚場内への侵入防止策として消毒の徹底

を推進している。そこで、一斉防除用の大型消毒器を補助し、防疫対策に役立てることは

できないかお伺いします。

　２点目、国道507号バイパスに架かっている津嘉山大橋の桁下利用についてお伺いしま

す。（１）本部公園線を延長し、国道507号バイパスの上を通る「津嘉山大橋」の開通は

いつか。（２）津嘉山大橋の桁下は駐車場として利用するのか。（３）駐車場として利用

する場合、企業に貸すのか、町民に貸すのか。（４）駐車場として賃貸する場合、いくら

で貸す予定かお伺いします。

　３点目、黄金森公園にカンナの花を（１）黄金森公園陸上競技場のスタンド後方の壁に

植えられていた観葉植物がだいぶ枯れているのが見られる。カンナの花を植えることはで

きないか。以上、３点お伺いします。よろしくお願いします。

○議長　宮城清政君　副町長。

○副町長　国吉真章君　それでは、質問事項１点目の養豚農家の防疫対策に補助を（１）

についてお答えします。豚流行性下痢などの防疫対策は、行政や家畜の所有者、ＪＡ等の

関係者一体の取組が必要であり、沖縄県中央家畜保健衛生所を中心とした豚流行性下痢

（ＰＥＤ）防疫マニュアルを基本に行われております。日常的な対策は、家畜の所有者や

ＪＡにより行われ、町としましても農場へウイルスを入れないために飼養衛生管理を徹底

するよう呼びかけております。また、経済的、直接的な対策としましても家畜総合対策補

助金により養豚農家に対し消毒液及び殺虫剤購入費への補助を行っております。（２）に

ついてです。機器導入に関しましては、ＪＡが事業主体となる沖縄県畜産振興公社の行う

補助事業があり、平成27年度事業として津嘉山支店から本店に対し要望書を提出している

と確認しておりますが、事業採択の結果はまだ出ていないということであります。

　質問事項２点目の国道507号バイパスに架かっている津嘉山大橋の桁下について（１）

にお答えします。津嘉山大橋については、国道507号バイパス工事に合わせて一部が工事

完了しております。国道507号の南側は、平成29年度の整備予定でしておりますが、北側

において土地所有者の合意が困難で未整備となっている状況にあります。土地区画整理事

業の事業期間が平成30年度までとなっておりますので、それまでに供用開始ができるよう
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努めてまいります。次の（２）、（３）、（４）は関連しますので一括して答弁します。

津嘉山大橋の整備計画において橋梁構造とするため桁下を有効利用する計画としておりま

すが、実施計画はこれから進める予定です。今後、地域と協議し検討していきたいと考え

ています。

　質問事項３点目、黄金森公園にカンナの花を（１）についてお答えします。黄金森公園

陸上場のスタンド後方の緑化ブロックに植えられている低木については、乾燥に耐える植

物を植えてありますが、緑化ブロック内の土壌が限られていることから保水力が乏しく一

部の低木が枯れている状況となっています。そのような生育環境が厳しい状況で、乾燥に

弱いと言われているカンナの栽培ができるのか検討をしてまいりたいと考えています。以

上です。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　答弁ありがとうございました。再質問をいたします。養豚農家が消

毒するときに使います防除器、２番目の答弁のなかに沖縄県畜産振興公社の補助事業があ

るとのことで、要請はしているけれどもまだ結果は出ていないというご答弁でありました

けれども、これは緊急を要するという思いです。このウイルスは、いつ紛れ込んでくるか

分からない。去年も発生しています。一昨年も発生したのではないかと思いますが、油断

をしたらどこにでも発生し得るこの病気だと思っております。つい最近、経済部に買い物

へ行きましたら、その事務所の前に枠を作ってブルーシートを敷きまして、水と薬品を入

れて置いて、豚舎に行く車を消毒しているという話を聞きました。防除器があればすぐに、

タンクに消毒液を撹拌しまして車全体に散布できることになろうかと思いますが、そして、

養豚農家の豚舎もこれを使えば全面的に散布できるという防除におおいに効果があるとい

う思いです。緊急を要するということで、これをどうにか補助してもらって、前はサトウ

キビ部会、養豚部会に200リットルぐらいの容器に液を入れまして散布していました。そ

れが20年、30年前に購入したものということで廃棄して今は持ち合わせていないとのこと

ですので、どうにか町の補助金でこの防除器を購入できないものかどうかもう一度伺いま

す。

○議長　宮城清政君　産業振興課長。

○産業振興課長　金城郡浩君　お答えします。病気等の防除については、要望等もいろい

ろ聞いてはいるのですが、畜産農家であるとか出荷先のＪＡ、それから行政一体となって

取り組まなければいけないということでわれわれも十分感じているところです。しかしな

がら、いろいろと緊急性の問題、それから機械はどれぐらいのものを投資するかも十分検

討した上でＪＡを中心に導入して欲しいことはこちらからも申し上げております。緊急で
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ある場合は、われわれとしては畜産総合対策補助金を部会に出していますので、それを一

部使ってリースなりそういうふうなかたちも考えられるだろうということをＪＡとお話し

ていまして、町の単独予算ではなくて補助金できちんとしたものが導入できることをＪＡ

にも連絡しています。ぜひ備えで不足のないような設備を整えて欲しいとお願いしており

ます。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　確認します。この防除器は、リースも扱っているということでしょ

うか。

○議長　宮城清政君　産業振興課長。

○産業振興課長　金城郡浩君　こちらで確認していますのは、消石灰等を噴霧するという

ことでやっていたのですが、生産部では動噴器等を使ってやることが可能かという話も

あったので、まだ古い機械があるという認識でＪＡとお話していました。その古い機械、

先ほどの議員のお話のなかではもう廃棄の方向にあるとありましたが、同等の機械でまだ

機能できているということが１つわれわれの認識のなかにあります。その機械が全く使え

なくなる前に、その対策等についてはお互いに調べてみましょうと話をしている最中で、

どこでその機械をリースしているか詳細まで調べてはございません。踏まえて、これから

ＪＡと協議を重ねていきたいと考えております。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　古い機械はまだ使えるという課長のお話でしたので、畜産公社から

の補助金ができるかできないか様子を見たいと思います。１点目はおわります。

　次に２点目、津嘉山大橋の桁下利用です。最近、現場に行って見ましたら、ロープで役

場の駐車場とか公園の駐車場とか区切られているのが見受けられたものですから、駐車場

として貸すのかと思ったわけですが、今区分けされているのは仮ということですか。それ

をお聞きしたいと思います。

○議長　宮城清政君　区画下水道課長。

○区画下水道課長　神里操也君　ただいまのご質問にお答えします。現在、近くにござい

ます福祉施設カノンに職員駐車場として一部暫定的に貸している状況でございます。
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○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　これは賃貸契約ですか。

○議長　宮城清政君　区画下水道課長。

○区画下水道課長　神里操也君　そうですね。現在、４月１日から９月30日までの６カ月

間ということで、また更新と言いますかまた新たに契約をするかたちで賃貸契約を結んで

おります。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　副町長の答弁にも、地域住民と相談をして今後の使い方を決めてい

きたいとありましたけれども、それまでの暫定ということでしょうか。

○議長　宮城清政君　区画下水道課長。

○区画下水道課長　神里操也君　現在、その計画はまだ策定していませんので、それまで

の間、当分の間ということでの契約でございます。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　分かりました。ありがとうございます。桁下利用の件も終わります。

　次に３点目の黄金森公園陸上競技場スタンド裏の観葉植物が植栽されている壁、以前も

ユリの花を植えてはどうかとお願いをしましたら、20株ぐらい池の近くに植えられていま

して、今年も咲いていました。花があると、またこの花を見に行きたいという思いで

ウォーキングもやりながら花も鑑賞できる。議会中は毎朝役場に通っていますけれども、

車を駐車場に停めまして玄関に行くまでの通路沿いにはいろんな花が一杯咲き乱れていま

す。大変気持ちがいいです。そして、小さなアゲハ蝶、いろんな蝶が舞っていますね。大

変良い環境です。花が咲けば蝶も飛んでくるし、心も穏やかになり、一日の朝がとても元

気づけられて仕事もはかどるのではないか、いろんな効果が出てくると思います。キョウ

チクトウはいっぱい咲いています。あれは３メートル、４メートルぐらいの高木ですね。

この低木の花がほとんど見当たりません。まず試験的にこの下の段に植えてみたらいかが

でしょうか。去年ですか、商工会が通り沿いをカンナの花で一杯にしようとプランターに

植えて、冬は咲きせんでしたが４月あたりから咲くようになっています。私も屋敷内で試

験的に栽培してみました。今、見事にプランターの中で咲いています。向こうでもたぶん、
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咲くと思います。このカンナの花は冬には弱い。しかし、夏にはものすごく強いのですね。

分けつもするし、花も一杯咲く性質を持っています。本部公園線は今、咲き乱れています

よね。また友達を連れてきて見せると、こんな立派な花があるのかと、花を見たら皆感動

しますので、ぜひ黄金森公園陸上競技場スタンド後方に一段植えてみてはいかがでしょう

か。展望台へ上っていく階段には、小さな木の苗を移植していますけれども、あれは桜で

しょうか。中段のほうには水道も完備されていますので、植えたら根付くまで２回、３回

水やりをして、根付いたら自然の雨が育ててくれると思います。どうでしょうか。

○議長　宮城清政君　経済建設部長。

○経済建設部長　真境名元彦君　お答えいたします。ご提案、大変ありがとうございます。

前回のユリのように、一部まず今おっしゃった下段で試験的に植栽しまして、状況が良け

れば拡大していきたいと考えております。

○議長　宮城清政君　14番　金城好春議員。

○14番　金城好春君　ありがとうございます。ぜひ試験的に定植していただいて、見事に

咲いたらこの運動公園を利用する町民に喜ばれると思いますのでよろしくお願いします。

それから、名古屋グランパスはまた来年も予定すると思いますが、今年はプランター

2,000鉢を町民の力を借りて花いっぱい運動でお迎えしましたけれども、そういう意味で

の黄金森公園周辺を花で、あるいはカンナでいっぱいにして迎えられたら町の活性化にも

つながるのではないかと思いますので、よろしくお願いします。私の一般質問は終わりま

す。
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